



由邱礼涛执导,刘德华、刘青云、倪妮等主演的《拆弹专家2》已上映一周,目前该片已取得了近6亿的票房,豆瓣评分7.9分。作为该系列的第二部,邱礼涛和刘德华曾放狠话:“如果第二部不够新就不会拍。”从上映后来看,该片大场面戏与烧脑剧情并重,口碑票房皆领跑同档期的贺岁档影片,2020年末的影市被这部“够新”的《拆弹专家2》点燃了。

近6亿票房领跑贺岁档

《拆弹专家2》 够炸够燃够新



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

大场面戏过瘾

各种爆炸场面一直是《拆弹专家》系列的看点之一,第一部里,炸红磡海底隧道的场面尚有余温,第二部中的爆炸戏、枪战更是“炸”开了花,更多地标建筑全被“炸”,比如香岛酒店、机铁站、机场、青马大桥等。不同于第一部里搭建的红磡海底隧道,为了让爆炸场面更加真实,《拆弹专家2》这次是真的去了这些地方进行拍摄,电影实拍场景超过120个,呈现出真实的感官刺激。

故事开场便是机场大爆炸的场景,爆炸从机场内波及外围建筑,再到最后升腾的蘑菇云,视听效果堪称炸裂。接下来震撼

的大场面接二连三,不仅出现了“核弹危机”,爆炸场景也更真实,结尾的青马大桥被炸裂成两段的画面劲爆,地铁跌入海里,一边是爆炸产生蘑菇云,另一边是震荡带来的巨浪腾飞。

《拆弹专家2》讲述了全新的故事:前拆弹专家潘乘风(刘德华饰)晕倒在爆炸案现场,被警方列为犯罪嫌疑人。为了寻找真相,他不得不向同是拆弹专家的好友董卓文(刘青云饰)求助。急于破案的女督察,也同时是潘乘风前女友的庞玲(倪妮饰)也被卷入其中。在简单的“燃”“炸”之外,《拆弹专家2》的反派行为都有了主题性动机,相比第一部中悍匪的动因是简单的“为弟弟报仇”,《拆弹专家2》的反派设置更耐人寻味。

除了爆炸戏,《拆弹专家2》中刘德华的几场逃跑和近身肉

搏的戏也很吸引人,“残障拆弹专家”的动作戏打得拳拳到肉,相当精彩。剧中一场追逐刘德华的戏份,从医院开始走向街头,经由天桥又转向密集的楼宇与热闹的市场,取景地囊括了中环、旺角、机场地铁站、庙街等人流量巨大的地点,还有酒店搏斗、医院枪战、闹市追逐等场面也相当抓人眼球。

心理战烧脑

《拆弹专家2》虽然还是刘德华饰演主角,但有了全新的人设。在《拆弹专家》中,刘德华饰演的章在山角色最后去世,《拆弹专家2》中刘德华饰演的是潘乘风,讲述潘乘风因为“愤怒”而误入歧途,最终又用自己性命赎罪的故事。虽然《拆弹专家2》依

旧围绕着拆弹展开,但也不是单纯讲爆炸的大爽片,无论是英雄的角色还是故事立意,该片都有了升级,并且有大量的心理战戏份非常烧脑。

《拆弹专家2》的主角人物设定并非单纯热血赴死的英雄,由刘德华饰演的潘乘风,在一次执行任务中意外炸断了左腿,警队准备把他调离到文职岗位,但他并不接受这个结果,最终导致离职,离职后的潘乘风经历了职场磨难和性格的转变。

后期潘乘风亦正亦邪,真假难辨,电影设置了多重悬念和反转。潘乘风出现在爆炸现场,还被监控拍到他运送炸弹的画面,被警察怀疑是恐怖分子,但镜头一转,前女友警官又对潘乘风说他其实是去拆炸弹的:你是我们警方安插在恐怖组织的卧底。让人恍惚,这个潘乘风到底是初心

不变的拆弹专家,还是已经黑化了的恐怖分子。对比失忆前后的潘乘风,前是疯狂爆炸计划的主谋之一,而后是正常理性的拆弹专家,从“不要命”的拆弹专家到“不要命”的匪徒,潘乘风经历了职场磨难和性格的转变。

影片《拆弹专家2》中个人和体系的冲突,也有了对现实中职场人的隐喻。电影讲述的友情线也映照现实,从潘乘风对董卓文大喊“你根本不想我回来”,到表彰大会上先表彰董卓文后表彰潘乘风,再到董卓文升职,潘乘风说“如果我还在爆炸品处理课,你猜请客的是你还是我”台词中两人关系微妙。隐喻现实的故事,在正邪中反复摇摆的主角,加上片中精彩的爆炸戏和从头打到尾的动作戏,《拆弹专家2》整体可看性十足且有“余味”。

